



2026年1月20日

星期二 第7888期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网网址:www.sinoppecnews.com.cn  
官方微博:www.weibo.com/shxww  
微信公众号:SinopecNews Official  
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



“十四五”期间,中国石化毫不动摇坚持和加强党的全面领导,持之以恒加强党的建设,以高质量党建引领保障高质量发展

## 强基铸魂 为建设世界一流企业提供坚强保障

本报记者 霍良振

习近平总书记对中央企业工作作出重要指示强调,要坚持和加强党的全面领导,加强企业领导班子建设,压实管党治党责任,推动党的领导融入公司治理各环节,促进党建工作与生产经营深度融合。

“十四五”期间,中国石化毫不动摇坚持和加强党的全面领导,坚守“务实、创新、融合”,深耕“守正、传承、强基”,大抓“责任、质量、实效”,将党的领导贯穿企业改革发展全过程各方面,推动全面从严治党向纵深发展,以高质量党建引领保障高质量发展。

五年耕耘,硕果盈枝。中国石化在中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议上受到点名表扬,连续5年获中央企业党建责任制考核A档,作为中央企业唯一代表在全国组织部长会议上分享经验,一大批基层党组织和党员受到党中央及国务院国资委党委表彰。

### 擎旗铸魂 把高质量发展“方向盘”

万里征程,方向至关重要。集团公司始终将党的政治建设摆在首位,以绝对忠诚筑牢“根”与“魂”,确保事业发展始终沿着党中央指引的方向破浪前行。

心怀“国之大者”,牢记殷切嘱托彰显央企本色。将贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神作为首要政治任务,建立健全“传达学习、研究部署、贯彻落实、跟踪督办、报告反馈”工作闭环,制定实施专项工作细则,确保各项部署落地生根、开花结果。聚焦“再立新功、再创佳绩”的深情厚望,接续开展系列主题活动,将习近平总书记视察胜利油田、九江石化重要指示精神,转化为保障国家能源安全、推进绿色低碳转型、攻关关键核心技术的具体行动,自觉当好能源保供的“稳定器”、绿色转型的“先行者”、科技自强的“攻坚战”。在落实党中央部署中动真碰硬,统筹推进中央巡视、中央经济责任审计、中央生态环境保护督察反馈问题整改,反复对标对表,着力校准偏差,得到上级部门充分肯定;在服务国家战略中勇挑重担,全力完成服务保障北京冬奥会等重大任务;在履行社会责任中冲锋在前,助力乡村振兴,用心打造司机之家、爱心驿站,



图为集团公司基层党组织“百千示范提升行动”首批示范点——胜利油田海洋采油厂中张灿 摄

### 把稳“方向盘”

■牢记殷切嘱托,接续开展系列主题行动,落实党中央部署、服务国家战略、履行社会责任  
■强化理论武装,全力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想的重要阵地  
■完善治理体系,党的领导制度优势充分彰显

### 锻造“先锋队”

■建强干部人才队伍,构建科学规范的选育管用工作体系  
■筑牢基层战斗堡垒,推动组织体系“经脉畅通”  
■深化全面从严治党,锲而不舍落实中央八项规定精神

### 激活“动力源”

■聚焦价值创造,推动党建与业务融合互促  
■凝聚群团合力,画好团结奋斗“同心圆”  
■强化数智赋能,打造智慧党建新引擎

以实际行动诠释“大国重器”“顶梁柱”的忠诚与担当。

强化理论武装,筑牢团结奋斗思想根基。坚定不移将党的创新理论作为“定盘星”和“指南针”,全力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想的重要阵地。健全完善以“第一议题”为牵引、中心组学习为示范、集中轮训全覆盖的理论学习体系,推动学习

从“关键少数”向全体党员拓展、从集中教育向常态长效深化。高质量开展党内集中教育,相关特色做法多次获得上级肯定。构建分层分类的干部理论培训体系,公司中青年获评中央组织部品牌班次。创新党的创新理论传播方式,打造“石理春风”大讲堂,让党的创新理论深入基层一线。加强企业文化建设,修订发布新版纲要,连续开展“感动石

化”人物评选,建成50个红色教育基地,举办千场企业文化故事会,凝聚起建设世界一流企业的强大精神力量。

完善治理体系,党的领导制度优势充分彰显。毫不动摇坚持“两个一以贯之”,推动党的领导融入公司治理各环节,党组织内嵌到公司治理结构之中。修订公司章程和党组、董事会、经理层工作规则,确保党组织“把方向、管大局、保落实”的职责定位在治理体系中明确、在制度机制中落地。在“三重一大”等关键环节,严格落实党组织前置研究讨论程序,实现科学决策、民主决策、依法决策有机统一。探索差异化治理模式,分类指导直属单位完善党委发挥领导作用的机制路径,中国石化被评为国有企业公司治理示范企业。全力支持董事会定战略、作决策、防风险,董事会运行连续5年获评“优秀”,中国特色现代企业制度更加成熟定型,治理效能显著提升。

### 强基固本 锻造坚强有力“先锋队”

集团公司党组坚持党管干部、党管人才原则,牢固树立大抓基层的鲜明导向,持续深化正风肃纪反腐,着力锻造能打硬仗、可堪大任的先锋队伍,营造风清气正的良好政治生态。

建强干部人才队伍,激活干事创业“一池春水”。坚持新时代好干部标准,深入践行国有企业领导人员“20字”要求,构建科学规范的选育管用工作体系。突出政治标准,树立重实干、重实绩、重担当的鲜明用人导向,大力选拔在生产经营、科研攻关、市场开拓、改革一线经受考验的干部。实施“三百三”“百舸千帆”等实践锻炼计划,加强优秀年轻干部、青年人才战略性培养和梯队建设。健全完善综合考核评价机制,常态化推动领导干部能上能下,充分激发干部队伍活力。坚持人才引领发展战略,聚焦“卡脖子”技术领域和新兴业务,大力实施“未来科学家”计划,布局“9+6”重点领域人才高地。五年来,高端人才建设成果斐然,新增院士、引进外籍院士、荣获国家工程师奖等捷报频传。

(下转第二版)

### 牢记嘱托 勇担使命 为中国式现代化建设贡献更大力量

## 积极应对雨雪冰冻天气 全力保障生产安全稳定

受今年首场大范围寒潮影响,全国多地迎来雨雪冰冻天气,气温骤降。各石化企业迅速启动应急预案,落实好冬季安全生产各项措施,积极开展隐患排查,确保生产运行安全平稳、市场供应充足稳定。



▲燕山石化组织开展拉网式风险识别与隐患排查,聚焦装置区关键设备、管线阀门等重点部位,加密巡检频次,对可能出现的隐患第一时间处置,全力保障装置安稳运行。图为1月17日中压加氢装置员工在巡检。 李雪 摄 赵雨菲文

▲齐鲁石化发动全员开展防冻防凝隐患排查,紧盯生产关键环节,建立问题表单立查立改,筑牢安全生产防线。图为1月19日员工检查蜡油加氢装置运行情况。 李建强 摄

## 侯启军会见康菲公司董事长蓝睿培



1月19日,集团公司董事长侯启军在总部会见康菲公司董事长兼首席执行官蓝睿培,双方就深化在天然气一体化项目、石油贸易、工程服务等领域合作交换了意见。图为会见现场。

本报记者 胡庆明 程阳 摄影报道

## 国勘公司超计划完成权益油气当量任务

本报讯 国勘公司深挖存量资产增储上产潜力,提升存量资产效益产量,通过强化生产运行保障、加强老区治理、强化新区生产、技术工艺增效等举措,坚决打赢产量攻坚战,超计划完成2025年权益油气当量任务。

在运行保障环节,该公司推行“大生产”管理模式,健全生产异常管理机制、强化计划性检维修管理,全力保障生产运行平稳有序,油气生产领域全年未发生安全事故,非计划产量损失创历史新高。老区综合治理方面,加强油藏基础研究,深化油藏动态分析,推动老区挖潜调整,原油年综合递减控制在较好水平。新区效益动用方面,成立产能建设工作专班,紧盯海外重点产能项目实施进度,深化一体化运行和全链条管理,加快产能建设步伐,全年新投产油田效果均达预期,新建权益产能任务超计划完成。技术增效方面,通过低产低效储量有效开发、技术创新应用、常规工艺优化,稳步提升油田开发产能与效益,全年实施油井增产措施890井次,技术驱动增产成效显著。(冯俊哲)

## 中原油田外部市场 规模效益稳步提升

本报讯 记者于银花 通讯员王丽报道:中原油田统筹优化外部市场布局,加大市场拓展力度,“十四五”期间,外部市场规模效益稳步提升,实现从规模扩张向内涵式发展转变。

中原油田坚持“市场布局向高端聚焦”,统筹推进市场攻坚创效,退出低效项目,将员工优化到高效项目,2025年人均创效比上年大幅增加。对国内外市场实行一体化管理,建立以油田统筹、单位主责、区域监管、项目部为创效单元的“四位一体”管控模式,优化资源配置,建立“经营绩效+风险管理责任”分类核算、分级考核体系,提高市场开拓能力;聚力开拓海外市场,认真落实“1+N+X”技术支持协议,与国勘公司、石工建等企业深化合作,海外市场呈现良好发展态势。截至目前,外部市场已扩展至国内28个省区市及海外13个国家和地区。

## 上海石化芳烃装置 核心部件实现自主制造

本报讯 记者胡拥军 通讯员赵腾飞 蒲小明报道:近日,上海石化4号芳烃吸附分离装置成功更换了自主研发的核心部件旋转阀转子板,标志着该部件实现了从依赖进口到自主制造的跨越。

为打破长期依赖国外进口的局面,上海石化联合华东理工大学及扬中三利机械有限公司,组成专项攻关团队,经过从理论设计、材料挑选到精密制造的全链条自主研发和反复测试改进,成功制造出性能优异的国产转子板,完成安装并投入使用。实际应用效果表明,该转子板密封效果出色,设备运行平稳可靠,实现了预期目标。

## 易捷咖啡获国际大赛最高奖项

本报讯 近日,易捷咖啡自主研发的7号意式拼配咖啡豆配方获得IIAC国际咖啡品鉴大赛最高奖项铂金奖,标志着其品质达到国际领先水准,获得全球咖啡品鉴领域最高级别认可。

IIAC国际咖啡品鉴大赛拥有规范、专业的评审体系,被誉为咖啡界的“奥斯卡”。此次获奖的7号意式拼配咖啡豆,由易捷咖啡研发团队调配而成,口感醇厚,余韵持久,得到IIAC评审的高度认可。

截至目前,易捷咖啡已在全国布局1800家现制饮品门店,并通过易捷便利店网络,为消费者提供冻干、挂耳、即饮及金奖、铂金奖配方同源咖啡豆等多元化产品。(霍丽文)

### 导读

## 迎风战雪保安全

(详见4版)



▲河南石油提前落实油库、加能站、施工现场安全防护措施,各加能站备足油品库存,加强应急值守与服务保障,确保市场供应稳定。图为1月19日郑州石油众意路加能站员工帮助客户推车。 张碗悦 摄 梁江涛 梅龙文



▲齐鲁石化发动全员开展防冻防凝隐患排查,紧盯生产关键环节,建立问题表单立查立改,筑牢安全生产防线。图为1月19日员工检查蜡油加氢装置运行情况。 李建强 摄

## 品牌专题

新石化

## 齐鲁石化

扫码看详情

拓界突围向深蓝 笃行实干启新程

(详见8版)

●责任编辑:张昊 ●联系电话:59964338

●电子邮箱:zhijiong@sinoppec.com

●审校:周欣 ●版式设计:冯丹